Dobrý den,
 
Dovoluji si Vás touto cestou požádat o spolupráci při organizaci letního setkání mládeže ve francouzském Veneux-les-Sablons. V týdnu od 13.7-20.7.2018 jsme naplánovali další setkání studentů z partnerských měst. Jedná se pracovně-společensky laděný týden, který bude zahrnovat kulturní, společenské, sportovní a turistické akce a výlety. Cílem projektu je vzájemně seznámit mládež z našich partnerských měst, motivovat je k aktivnímu používání angličtiny a zajímavým způsobit strávit týden prázdnin. Chceme tímto způsobem navázat na čtvrtý ročník, který se konal v německém Zschopau.
Téma projektu je: „Historie a legendy napříč Evropou“.
Z každého partnerského města pojede skupina 8 studentů ve věku 13-15 s ped. doprovodem. Ti budou ubytováni v internátě střední školy ve Veneux-les-Sablons. Skupina z Loun poletí letecky do Paříže a následně bude pokračovat vlakem do cílového města Veneux-les-Sablons. Městské informační centrum, jako garant projektu, zajistí fundovaný ped. dozor pro českou skupinu a tlumočníka, pro případ nutnosti.
Cena pro českého studenta na celý program, tj. 6 dní, činí 150,- Eur.
Pracovním jazykem je angličtina.
 
Celý projekt se koná pod záštitou pana starosty obce Veneux-les-Sablons.
[bookmark: _GoBack]O co bych Vás ráda požádala: Informujte studenty/žáky příslušné věkové kategorie o této možnosti a předejte jim kontakt na mne: tel. 607 607 890 nebo písemně na b.tomaskova@mulouny.cz.
 
Každý zájemce musí napsat v angličtině motivační dopis (Proč chci jet na letní setkání ve Francii) a jednu legendu o Lounech/Lounsku (dle vlastního výběru) a odevzdat/odeslat ji nejpozději do 30. 4. 2018.
 
Těším se na naši další spolupráci.
S pozdravem
 
 
Mgr. Blanka Tomášková
Městské informační centrum Louny
Pražská 95, Louny
607 607 890

