Zápis z jednání Školské rady č. 3/2012 
Gymnázia Václava Hlavatého v Lounech
konaného dne 11. prosince 2012 v 16:30 hodin v budově 

Gymnázia Václava Hlavatého v Lounech, Poděbradova 661, 440 01 Louny
přítomni: 
pp. Chotěborský, Chrostek, Kerner, Šupík, Mareš
omluveni: 
pí Suchanová 
host: 

p. Rieger, řed. GVH Louny

Cílem tohoto jednání bylo projednání některých podnětů z dřívějších jednání Školské rady, zejména z jednání 6.3.2012. Jednotlivé řešené problémy a náměty:

1. Nová vnitřní okna instalovaná firmou Vlasák
Firma na základě urgence přitáhla okna k rámu v závěsech, problém s nevhodným kováním způsobujícím nefunkčnost těsnění trvá. 
Předseda školské rady M. Chotěborský si projde zadávací dokumentaci a po dohodě s ředitelem předloží návrh dalšího postupu.

T: 15.2.2013
2. Zadávání zakázek městem
Rada nabízí městu Louny účast svých členů ve výběrových komisích na zakázky, související s budovou GVH. 
Bude odeslán společný dopis předsedy rady a ředitele školy s nabídkou starostovi města, návrh textu připraví J. Kerner.

T: 31.12.2012

3. Vyúčtování knihy Historie Gymnázia
Rada přijala informaci o způsobu profinancování knihy o historii gymnázia, dotace ústeckého kraje byla řádně vyúčtována, dle jejích podmínek knihu nelze nabízet přes knihkupectví a je v prodeji pouze v gymnáziu. Prozatím prodána cca třetina z celkového nákladu 1500 ks. Knihami disponuje Klub rodičů, příjmy jsou určeny pro přípravný výbor oslav.
Bylo dohodnuto inzerovat knihu na webu gymnázia, návrh textu připraví J. Šupík a předá jej řediteli školy k případné úpravě a k umístění na webové stránky.
T: 31.12.2012

4. Zadní přístup do areálu pro studenty – cyklisty v zimních měsících

Bylo široce diskutováno technické uspořádání zadního vjezdu, které by případně umožnilo celoroční vjezd cyklistů na dvůr. Školská rada žádá ředitele školy, aby zvážil možnost vybavení vrátek na zadních vratech koulí spolu se samozavíracím zařízením s tím, že by bylo trvale otevřeno ráno (7.00 – 8.00 hod) a po zbytek času by branka sloužila jen k odjezdům, a to jak v letním, tak zimním období.
5. Vybavení areálu GVH hřišti a jejich využívání

Rada přijala informaci ředitele školy o jeho pokusu získat dotaci od společnosti ČEZ a provést rekonstrukci volejbalových antukových kurtů na umělé, bezúdržbové uspořádání. Byly osloveny tři firmy, jedna z nich podala nabídku (1,8 mil. Kč), rada města byla požádána o souhlas s podáním žádosti o dotaci, rada toto v lednu 2012 zamítla.
Dále probíhala debata jak o rekonstrukci antukových hřišť (jednou z možností je rozšířit je tak, aby bylo možno ve stejném místě vybudovat dva kurty tenisové), tak o užívání tenisového kurtu. 
J.Chrostek prověří právní souvislosti případného užívání tohoto hřiště studenty samostatně, bez pedagogického dozoru v době po skončení vyučování nebo mezery v rozvrhu a před zahájením hodin, kdy je hřiště využíváno komerčně. 
T: příští jednání rady GVH

6. Výuka některého odborného předmětu v cizím jazyce

Členové rady se shodli na užitečnosti takového kroku pro pozitivní image školy. Jako nejsnadněji realizovatelné na straně profesorského sboru i na straně studentů by asi přicházelo v úvahu vyučování matematiky nebo fyziky v anglickém jazyce.
7. Zahraniční lektor

Jako největší překážka doplnění profesorského sboru o zahraničního lektora se jeví nemožnost nabídky bydlení. Byla diskutována možnost požádat orgány města Louny o pomoc s řešením tohoto problému.
Zapsal: Kerner

